



**特別計劃**



**及活動**



## 鄰舍第一

香港青年協會「鄰舍第一」計劃是一項結合青年領袖培訓、義工訓練、網上聯繫和地區協作元素，由青年帶動的社區關懷行動。年內，各區青年在全港成立過百支「鄰舍隊」，推行各類活動，從而建立關愛互助社區。

### 鄰舍第一「uKitchen」

逾二百名青年義工參與了是項計劃，在廚師和營養師的培訓下，不但廚藝有所增進，對健康飲食亦有更深入了解。他們更烹調健康菜餚，供五百五十多名有需要人士享用。

### 鄰舍第一·青年圓桌

鄰舍第一·青年圓桌由資深鄰舍隊成員組成。他們在無限極廣場舉辦了中秋節活動，向鄰舍傳遞關愛訊息。另外，第二屆青年圓桌的成員，已於二零二二年七月就職。

### 特別計劃及活動



### 鄰舍團年飯

年度「鄰舍團年飯」於二零二二年一月二十二日舉行，與坊眾共迎新春。雖然未能舉行盆菜聚餐，鄰舍隊成員仍用心準備一千三百多份包括了真空盆菜包的「團年愛心包」，送予不便外出的弱勢家庭和長者。

### 鄰舍第一·送米助人計劃

自二零一零年開始，區百齡慈善基金會一直提供慷慨捐助，支持本會鄰舍隊在全港十八區為弱勢家庭和單身人士送發米包；每月超過五千四百戶受惠。



## 滙聚人才創未來



為期三年的「滙聚人才創未來」計劃由本會和滙豐合辦，旨在協助參加者持續提升技能和知識，為未來發展作好準備。計劃促進各方面的人才跨專業、跨世代和跨地域發展，相互協作，開拓創新，在更廣泛的社區中帶來積極的社會變革。

本會在該計劃下發起首個社會創新計劃：「滙聚人才創未來行動」。當中十個團隊各獲得十萬港元的資助，推展獲選項目。



## 中國歷史文化周

二零二一年中國歷史文化周以《農本溯源 — 以農立國 綠的足跡》為題，以一系列線上及線下活動，包括周末農墟、主題講座、分享會、展覽、體驗工作坊及創新提案，讓參加者了解中國農業發展史、對國家發展的重要性和農業科技的研發概況，以及認識二十四節氣的有關文化。活動鼓勵青年主動探究，為可持續農業發展提出具創意的建議。啟動禮由漁農自然護理署助理署長（農業）馬惠忠先生擔任主禮嘉賓，為活動揭開序幕。



## 香港青年協會青年宿舍 PH2

香港青年協會青年宿舍PH2是政府「青年宿舍計劃」下全港首幢落成的青年住房。PH2原址為青年空間，改建後樓高二十層，提供七十六個單人單位和兩個雙人／傷健人士單位。

PH2為青年塑造一個互信、互動、共享的生活社區，期望青年在居住期間，可發展並累積個人的資本，以迎接未來的挑戰。在離開宿舍時，能夠裝備多種生活技能，包括社交網絡與理財規劃。

儘管面對疫情帶來的挑戰，PH2於年度內共舉辦了超過七十節活動，獲超過百分之九十的住客參與。另外，PH2的青年更親自準備一千二百多套防疫包和自製午餐盒，分發給社區內有需要的人，以實際行動關懷社區。



## WL Residence ↘



WL Residence位於上環永利街，自二零一二年八月啟用以來，為有需要的十八至二十四歲青年，提供為期六個月的短期住宿服務。WL Residence亦為住宿青年提供關懷、生涯輔導及指導、職業技能訓練及其他支援，尤其著力協助他們學會獨立並解決問題。

WL Residence去年服務了五十四名青年。隨著自信心提升和變得更加成熟，一些住宿青年與家人修復了關係，並回家與父母同住，另一些則搬到學校宿舍或公屋居住。





## 龍傳基金

自二零零零年以來，龍傳基金一直致力匯聚來自世界各地的華裔青年，培養他們的身分認同、建立網絡並提供發展潛能的機會。迄今為止，基金通過各類領袖培訓計劃，將來自四十一個國家或地區的青年聯繫起來。基金由董事會管理，秘書處則設於香港青年協會。年內基金進行了以下活動：

### 龍匯100

「龍匯100」是基金每年的焦點活動。本年的主題為「龍匯大灣區·新發展與機遇」，並首次以線上線下混合模式進行。來自世界各地的華裔青年透過一連三日的講座、研討會及舊生分享，就粵港澳大灣區的機遇及發展作出交流，並建立聯繫網絡。



活動啟動禮於二零二一年十二月十七日舉行，並邀得全國政協常委胡定旭教授，GBS, JP、第十三屆全國人大代表及前海管理局香港事務首席聯絡官洪為民教授，JP擔任主禮嘉賓。



## 特別計劃及活動



## 《媽媽的神奇小子》

## 線上慈善跑暨慈善首映

基金與天下一電影發行有限公司攜手合作，於二零二一年八月四日舉行《媽媽的神奇小子》慈善首映，為華裔青年領袖培訓籌款。公務員事務局局長聶德權先生，JP親臨主禮。

為貫徹電影主題，基金與天下一亦合辦了線上慈善跑。於啟動禮上，殘奧競賽金牌得主蘇樺偉先生和媽媽、電影監製、演員和跑手齊集，為活動揭開序幕。

## 中華文化學習活動系列

## 「尋生活中的文化情」

為發揚中華文化，基金持續推出中華文化學習活動，包括：大妗姐文化分享、粵語聲韻正音工作坊、篆刻工作坊、涼茶文化講座系列，以及詠春親子體驗課程。此外，亦與華人廟宇委員會合作，推出全新的中國歷史文化學習活動系列「港青年，港文化 — 線上導賞活動」。

## 匯龍坊

匯龍坊是基金的舊生組織，於二零零八年成立。今年，委員會組織了線上線下同步的「匯龍日」，以「如何投資未來，支持可持續發展」為主題，與逾一百名來自香港和世界各地的匯龍坊成員，在網上及現場作跨地域互動交流。委員會亦籌辦了「線上運動挑戰」，維繫全球舊生，與眾同樂。

